
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 21. Sitzung

Datum Dienstag, den 26.02.2008

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 19:50 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

ferner waren anwesend:

Schriftführer: Manfred Schäfer 

entschuldigt fehlte: 

Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW 

OV Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
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TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 22.01.2008 

TOP 2
Aktion » Saubere Landschaft « 

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen 

TOP 5
Allgemeine Aussprache 

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 22.01.2008 

Gegen die Niederschrift über die vorgenannte Sitzung werden keine Einwände erhoben;
sie gilt somit als einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Aktion » Saubere Landschaft « 

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, die diesjährige Aktion » Saubere Landschaft «
sei auf Samstag, 15. März 2008, 9:00 Uhr, terminiert. Treffpunkt aller Teilnehmer sei der
Bauhof. Ortsvorsteher  S c h a t z   führt weiterhin aus, für einen Imbiss für die Teilnehmer
werde er sorgen. 

2.1: Zusätzlicher Abfalleimer 

Der Ortsbeirat Blasbach bittet die Stadt Wetzlar, einen weiteren Abfalleimer für den
Standort »Parkplatz – unterhalb des Festplatzes« wegen starken Müllaufkommens zu
installieren. 

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

3.1:  Straßenbeleuchtung  Verbindungsweg  Hauptstraße  /  Bergstraße;  Sitzung  des
Ortsbeirates vom 23.10.2007, TOP 3; Schreiben des Büros des Baudezernates vom
22.01.2008; Anlage 1 
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TOP 4
Mitteilungen und Anfragen 

4.1: Bebauungsplan Nr. 3, » Auf der Hell « 

Da  die  Bauarbeiten  im  Baugebiet  »Auf  der  Hell«  dem  Ende  zugehen,  will  der
Ortsbeirat eine Ortsbegehung als eine Art Bauabnahme durchführen. Diese soll am
Samstag,  01.  März  2008,  15:00  Uhr,  stattfinden.  In  diesem  Zusammenhang  gibt
Ortsvorsteher   S c h a t z   bekannt, er habe die neuen Standorte für den Stadtplan
gegenüber  der  Straße  »Am  Keßler«  sowie  der  Begrüßungstafel  etwas  weiter  in
Richtung Hermannstein mit dem Fachamt abgestimmt. Die Standorte erläutert er den
Ortsbeiratsmitgliedern anhand eines Bauplanes. Diese Regelung findet allgemein Zu-
stimmung. 

4.2: Vandalismus in der Bechlinger Straße 

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, in der Nacht vom 26. auf den 27. Januar
2008 seien in der Bechlinger Straße vier Schilder umgeknickt und somit beschädigt
worden. Inzwischen sei der Schaden durch die Anbringung neuer Schilder durch die
Stadt behoben worden. 

In diesem Zusammenhang gibt Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   bekannt, die
Vandalismustäter,  die  das  Vereinsheim  des  TSV  Blasbach  heimgesucht  hätten,
seien inzwischen gefasst worden. 

4.3: Graben- und Wegeschau im Stadtteil Blasbach 

Hinsichtlich  der  bevorstehenden  Graben-  und  Wegeschau  im  Stadtteil  Blasbach
sollen folgende Arbeiten aufgenommen werden: Reinigung der Einlaufbauwerke »Be-
chlinger Straße« und »Am Pfaffenrain« sowie das unbekannte Wasseraufkommen
im Bereich der ehemaligen Gaststätte » Kleinholstein«. 

In diesem Zusammenhang bittet Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f  e r ,   die Straßen-
entwässerung, vor allen Dingen auf abschüssigen Straßen, durch Grabenziehung zu
verbessern. 

4.4: Seniorenfeier 2007 

Die ev. Frauenhilfe hat sich beim Ortsbeirat für die gute Zusammenarbeit im Rahmen
der  Seniorenfeier  2007  bedankt  und  lädt  die  Ortsbeiratsmitglieder  zu  dem
Frühlingsfest am 16. April 2008, 14:00 Uhr, recht herzlich ein. 

4.5: Diabas-Steinbruch 

Im Nachgang zu der Besichtigung des Diabas-Steinbruches reicht Ortsvorsteher   
S  c  h  a  t  z     Bilder  nach,  die  insbesondere  den  Abbau  unter  der  Sohle
dokumentieren. 

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   ist der Meinung, die Erweiterungsmaßnahmen im
Bereich des in Rede stehenden Bruches sollten vom Ortsbeirat  zumindest jährlich
begleitet werden. Dieser Meinung schließt sich der Ortsbeirat einstimmig an. 
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TOP 5
Allgemeine Aussprache 

5.1: Sichtbehinderung L 3053 

Ortsbeiratsmitglied Gerlinde   S c h a t z   macht darauf aufmerksam, dass Baumbe-
wuchs im Bereich der Ausfahrt  der Autobahn und Mühle zur L 3053 hin die Sicht
behindere. Ein Rückschnitt sei dringend erforderlich, dies diene auch den Benutzern
des Fahrradweges. 

5.2: Vertiefungen in der Straße » Zum Scheid « 

Ortsbeiratsmitglied Stefan   T i e g s   macht auf Vertiefungen in der Straße » Zum
Scheid « aufmerksam. Hier seien insbesondere die Fußgänger gefährdet. 

5.3: Straßenschäden » Am Keßler 19 « 

Ortsbeiratsmitglied Stefan   T i e g s   gibt  weiterhin bekannt, dass im Bereich der
Straße » Am Keßler 19 « durch ausbrechenden Teerasphalt Straßenschäden ent-
standen seien. 

5.4: Neuer Bolzplatz 

Ortsbeiratsmitglied Stefan   T i e g s   bemängelt die Unebenheiten des neu angeleg-
ten Bolzplatzes. Dadurch entstünden Pfützen und der Platz wäre nicht voll nutzbar.
Um Behebung und Instandsetzung wird gebeten. 

5.5: Lagerung von Teerasphalt im Bereich des nicht befahrenen Autobahnteil-
stückes 

Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   gibt bekannt, dass der genannte Bereich gerne von
Spaziergängern  auf  dem  Weg  von  Aßlar  nach  Blasbach  als  Abkürzung  genutzt
werde. Es sei inzwischen die Lagerstätte so vergrößert worden, dass eine Begehung
beschwerlich sei. Ortsvorsteher   S c h a t z   wird gebeten, auf dem » kleinen Dienst-
weg « mit der Autobahnmeisterei Kontakt aufzunehmen, damit hier eine Wegespur
im Interesse der Freizeitsportler frei bleibe. 

5.6: Stillgelegtes Autobahnteilstück 

Ortsbeiratsmitglied    P f  e i  f  f  e r   spricht das stillgelegte Autobahnteilstück im
Bereich  der  Gemarkung Blasbach  an  und  möchte  vom Magistrat  wissen,  welche
Verwendung  dieses  Teilstück  (Rückbau)  einmal  finden  soll  und  ob  es  hierüber
schriftliche Fixierungen gibt. 

Wetzlar-Blasbach, 28.02.2008 

Der Ortsvorsteher: Der Schriftführer: 
gez.   S c h a t z gez.   S c h ä f e r
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